

...и Сидра
24 - это газета улемов Бате
4.05.2004. А.-Х. Кадыров



ОРДЕН «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД УММОЙ» 1 СТЕПЕНИ

ИСЛАМАН ЗНАНАРШ

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ РЕЛИГИОЗНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА «ЗОРИ ИСЛАМА»

ВЫХОДИТ С 6-ГО НОЯБРЯ 1990 ГОДА

ПЕРВАЯ РЕЛИГИОЗНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА В СССР

МАВЛИД: ПОЛЬЗА И ДОСТОИНСТВА

ЦЕЛЮ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЖИЗНИ НА ЭТОМ СВЕТЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПОЗНАНИЕ НАШЕГО СОЗДАТЕЛЯ И ПОКЛОНЕНИЕ ЕМУ

Это невозможно постичь без познания, любви и последования благородному Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует), ибо он является образцом для подражания для всего человечества, и даже для ангелов и джиннов. А чтобы познать Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), необходимо иметь о нем истинные знания и изучать его жизнь и деятельность. Именно ради этого мусульмане, любящие и чтящие Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), стараются чаще проводить благочестивые мавлиды.

Мавлидами называются собрания (маджлисы) мусульман, проводимые ими для совместного богослужения: для изучения жизни и деятельности Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), выражения радости по поводу его рождения, его восхваления, изучения его чудес и высочайших нравственных качеств, с целью подражания ему, а также для изучения Ислама в целом. Воистину, чтение, слушание, изложение чудесных событий, связанных с его жизнью и пророческой миссией, является одним из лучших видов богослужения.

Во времена Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) сподвижники были вместе с ним и хорошо знали его, все время думали об Аллахе и о Пророке (да благословит его Аллах и приветствует), везде и всегда рассказывали о нем, поэтому не было необходимости устраивать специальные собрания, где рассказывают о Пророке (да благословит его Аллах и приветствует) и его достоинствах. И в эпоху последующих после сподвижников трех поколений, когда в памяти мусульман еще были живы свидетельства сподвижников, людей, видевших и знавших Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), также не было острой нужды в маджлисах. В те времена вместо термина «мавлид» употреблялось слово «сира» (во мн. ч. – «сиры»), что означает «жизнеописание Пророка». Однако позже, чтобы люди не забывали о Пророке (да благословит его Аллах и приветствует), благочестивые ученые-богословы рекомендовали временами устраивать специальные собрания мусульман. И для этой цели большие книги, посвященные жизнеописанию (сира) Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), ученые



сократили и назвали мавлидами. С этого времени и повелась традиция проводить благочестивые мавлиды.

Любое собрание мусульман, призывающее людей к добру, сплачивающее их на правильном пути и наставляющее их на то, в чем есть польза для их религии и мирской жизни, является мавлидом. Потому что оно способствует осуществлению цели от самого рождения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) – спасению человечества. Так пишет выдающийся современный ученый Саудовской Аравии имам Мухаммад бин 'Алави.

День, в котором родился Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), является одним из самых дорогих дней года и приходится на 12-е число месяца Раби'уль-авваль. Конечно же, этот день и этот месяц стоит выделить проведением мавлида, хотя мусульмане должны постоянно вспоминать о своем Пророке (да благословит его Аллах и приветствует) и изучать его жизнь и деятельность. Поэтому не следует ограничиваться проведением мавлида только раз в году, необходимо приобретать как можно больше знаний о нем.

Безусловно, сама форма проведения мавлида должна содержать только благое, т.е. люди должны собираться с целью поминать Всевышнего Аллаха, вспоминать и выражать радость по случаю рождения Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), радость милости Всевышнего, сделавшего нас из общины Мухаммада (да благословит его Аллах и

приветствует), благословлять его и совершать другие добрые деяния, которыми мусульманам необходимо заниматься при каждом удобном случае, особенно в месяце рождения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Собрания для исполнения мавлидов – это величайший способ призыва к Аллаху. Более того, ученые и призывающие на путь Всевышнего необходимо постоянно напоминать людям о благом нраве Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), поклонении и других сферах его жизни.

Первым, кто отмечал день рождения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), был сам Пророк (да благословит его Аллах и приветствует), об этом говорится и в хадисе, переданном Муслимом. Когда у Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) спросили о посте в понедельник, он ответил: «Этот день, когда я родился». Эти слова Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) указывают на то, что проведение мавлида является благом деянием, соотвествующим шариату.

Имам аш-Шафи'и сказал: «Пристанищем для того, кто позвал братьев по вере в свой дом на мавлид, приготовив еду, будет рай «На'им». Сарий ас-Сакаи отмечал: «Кто вышел из дома с намерением посетить мавлид, тот является из числа тех, кто жаждет посетить райские сады».

В дом, в котором исполняют мавлид, нисходит милость Аллаха. Ангелы окружают этот дом, он заполняется нуром,

и на всех присутствующих нисходит благодать. Обитателей этого дома благословляют ангелы Джibriль, Микаиль, Исрафил и 'Израиль (мир им). Так утверждал великий ас-Суьути.

Все признанные и известные мусульманские алимы, знавшие тонкости и глубину нашей религии, в течение многих веков без всяких сомнений одожили и проводили мавлиды. Для этого было много причин, среди которых и следующие:

– Проявлять любовь к Пророку Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует), а значит, и радоваться его рождению. Аллах велел нам радоваться милости, а Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) – это величайшая милость, поскольку Аллах сказал, что Он послал Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) только как милость для всех миров.

– Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) ценил и возмечивал день своего рождения, благодарил Всевышнего Аллаха за то, что Он создал его и дал жизнь, восхвалял Его за это благо. Это возмечивание Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) выражал в посте по понедельникам.

– Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) одобрял, когда поэты воспевали его в своих произведениях.

– Мавлид – это собрание мусульман для выражения радости по случаю рождения Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) и любви к нему. В хадисе сказано, что в

Судный день человек окажется рядом с тем, кого любил.

– На мавлиде многократно исполняется благословение Пророку (да благословит его Аллах и приветствует). Всевышний Аллах говорит, что Он сам и Его ангелы благословляют Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), и велит нам, чтобы и мы так же усердно благословляли и приветствовали его. В Судный день, призванный благословления на Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) получит его заступничество (шафа'ат).

– Чтение мавлида, стихотворных повествований о рождении Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), о его жизни и пророческой миссии, способствует получению знаний о Пророке (да благословит его Аллах и приветствует), а тому, кто имеет такое знание, напоминает об этом еще раз, и это вызывает переживания, способствующие усилению любви к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует) и упорочию веры. Особенно большое значение имеет это для воспитания детей в духе любви к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует), так как в этой праздничной обстановке мавлида они получают и воспринимают информацию о величайшем творении Аллаха.

– В Исламе высоко ценится собрание мусульман для совместного богослужения, изучения религии, раздачи милостыни и различных даров, ибо хадис Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) гласит: «Радуйте друг друга, дарите друг другу подарки». «От того, кто раздает садака, на 70 лет отдаляется ад», - говорится в другом изречении Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует).

Поистине, одно лишь то, что во время проведения мавлида люди отдаляются от грехов, достаточно само по себе для признания его пользы.

Да благословит Аллах и приветствует Пророка милости и Посланника Его – Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует), его семью и сподвижников, и одарит всех мусульман искренней любовью к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует) и следованием ему во всем! Аминь! Все права защищены. При перепечатке ссылка на сайт ИА «Грозный-информ» обязательна

ДНИ, КОГДА ЛУЧШЕ СОБЛЮДАТЬ ЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ ПОСТ (СУННАТ)

Каждый понедельник и четверг. Передают со слов Абу Хурайры (да будет доволен им Аллах), что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Дела (людей) представляются (Аллаху) в понедельник и в четверг, и я хочу, чтобы мои дела представлялись в то время, когда я соблюдаю пост» (ат-Тирмизи).

Сообщается, что Аиша (да будет доволен ею Аллах) сказала: «Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) всегда соблюдал пост по понедельникам и четвергам» (ат-Тирмизи).

По три дня в каждом лунном месяце – дни полнолуния (13, 14 и 15). Лучше всего соблюдать этот пост в белые дни (т.е. в дни белых ночей), которыми являются тринадцатый, четырнадцатый и пятнадцатый дни (каждого лунного месяца).

Сообщается, что Ибн Аббас (да будет доволен Аллах ими обоими) сказал: «В белые дни Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) всегда соблюдал пост как дома, так и в пути» (ан-Насаи).

Сообщается, что Абу Хурайра (да будет доволен им Аллах) сказал: «Мой любимейший друг дал мне наказ относительно трёх (вещей): соблюдать (дополнительный) пост по три дня ежемесячно, совершать по утрам дополнительную утреннюю (духа) молитву в два ракаата и совершать витр перед сном» (аль-Бухари; Муслим).

Передают со слов Абдуллаха бин Амра бин аль-Аса (да будет доволен Аллах ими обоими), что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Соблюдение поста по три дня ежемесячно (подобно) постоянному посту» (аль-Бухари; Муслим).

В дни месяца Ражаб.

В дни месяца Шаабан, но не за один-два дня до наступления месяца Рамадан.

Сообщается, что Аиша (да будет доволен ею Аллах) сказала: «Ни в одном месяце Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) не постился больше, чем в Шаабане, и бывало так, что он постился в течение всего Шаабана». В другой версии этого хадиса сообщается, что Аиша (да будет доволен ею Аллах) сказала: «... и обычно он соблюдал пост в течение всего Шаабана, за исключением малой (его части)» (аль-Бухари; Муслим).

6 дней месяца Шавваль. Тот, кто дополнил свой пост в Рамадан шестью днями в месяц Шавваль, получит награду, равную ежедневному посту в течение года.

В месяце Мухаррам: в день Ашура, а также в предыдущий и последующие дни (9-11 числа).

Передают со слов Абу Хурайры (да будет доволен им Аллах), что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «После Рамадана лучшим для поста является месяц Аллаха Мухаррам, а наилучшей молитвой после обязательной является ночная молитва» (Муслим).

Первые 10 дней Зуль-хиджа. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «В какие бы дни ни совершались праведные дела, больше всего Аллах любит (совершенство их) в эти дни», - имея в виду (первые) десять дней месяца Зуль-хиджа (аль-Бухари).

В день Арафа (9 Зуль-хиджи). Передают со слов Абу Катады (да будет доволен им Аллах), что когда Посланника Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) спросили о соблюдении поста в день Арафа, он сказал, что пост в этот день служит искуплением грехов прошлого и будущего года (Муслим).

Передают со слов Ибн Аббаса (да будет доволен Аллах ими обоими), что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сам соблюдал пост в день Ашура и повелевал делать это (всем остальным) (аль-Бухари; Муслим).

Передают со слов Ибн Аббаса (да будет доволен Аллах ими обоими), что (однажды) Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поистине, если доживу я до следующего (года), то обязательно буду поститься в девятый (месяц)» (Муслим).

Нельзя поститься в праздничные дни Ид-аль-Фитр и Ид-аль-Адха и на протяжении трёх дней после Ид-аль-Адха. Нежелателен пост по пятницам (вне месяца Рамадан), если он не сочетается с предыдущим или последующим днём. Не рекомендованы постоянные, следующие день за днём суннат-посты, изнуряющие тело и способные нанести вред здоровью.

Подготовил к печати С. Муртазаев

В БАНГЛАДЕШ ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ РОХИНДЖА ПОСТРОЕНА МЕЧЕТЬ ИМ. РАМЗАНА КАДЫРОВА



Для беженцев рохинджа на территории Бангладеш построена мечеть имени Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова.

Мечеть возведена благотворительным фондом «Даймохк». Об этом сообщили в департаменте по взаимодействию с религиозными и общественными организациями Администрации Главы и правительства ЧР.

В благотворительном фонде «Даймохк» рассказали, что открытие мечети приурочено ко дню рождения Рамзана Кадырова.

Напомним, после того, как в Мьянме произошло обострение конфликта с мусульманами народности рохинджа, более 500 тысяч человек бежали в соседний Бангладеш. По данным Международной организации по миграции, всего в стране находится 800 тысяч беженцев. Столкновение между буддистами, составляющими большинство жителей Мьянмы, и мусульманами-рохинджа, которых власти страны считают этническими бенгальцами и не признают их право на гражданство, за последние годы происходили неоднократно. Их жертвами стали тысячи человек. Рохинджа, по данным ООН, является одним из самых преследуемых национальных меньшинств в мире.



В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

ПОЧИТАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

Если родители довольны тобой, то Аллах тоже доволен тобой. Повиновение детей родителям во всем, что не противоречит шариату, — одна из обязанностей, которую возложил на нас Аллах. Мусульманин должен относиться хорошо и с уважением к своим родителям. Кто не слушает своих родителей, тот не является богобоязненным. Послушание родителям — обязанность по шариату.

Аллах Всевышний призывает к безусловному уважению и почитанию родителей, послушанию им во всем, что не противоречит канонам Ислама.

Всевышнего. Однако Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) не стал торопиться с ответом и спросил его: «А жив ли кто-нибудь из твоих родителей?». Человек ответил: «Да, они оба живы». Тогда Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) вновь спросил его: «Ты желаешь получить награду Всевышнего Аллаха?». Этот человек ответил утвердительно. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Так вернись к своим родителям и обращай с ними хорошо!».

В предании также говорится, что один человек спросил Пророка (да благословит его Аллах и приветствует): «О Посланник Аллаха, кому из людей следует оказывать наибольшее почтение?». Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) ответил: «Матери». Когда человек вновь спросил: «А кому еще?», Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) также ответил: «Матери». И вновь человек задал тот же вопрос, на что прозвучал ответ: «Матери». И когда человек в четвертый раз спросил: «А кому еще?», Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) ответил: «Отцу».

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) также говорил, что рай находится под ногами матерей. Некоторые, достигая зрелости, перестают уделять достаточное внимание своим родителям. Сколько матерей, отдав свою жизнь воспитанию детей, впоследствии видят их только в праздничные дни. А некоторые дети даже не спрашивают о делах матерей хотя бы по телефону. В то время, как родители даже на несколько дней не могут расстаться со своими детьми, последние, к сожалению, не ценят любовь и заботу своих родителей.

Сообщается, что однажды к благородному Посланнику (да благословит его Аллах и приветствует) явился некий человек, который стремился получить награду Аллаха. Он обещал, что переселится и будет сражаться на пути

рай, сколько бы благих деяний он ни совершал. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) также отмечал, что человеку, которым довольны родители, открываются врата рая, а тому, которым недовольны, — врата ада.

Сообщается, что однажды к благородному Посланнику (да благословит его Аллах и приветствует) явился некий человек, который стремился получить награду Аллаха. Он обещал, что переселится и будет сражаться на пути

Пророк Мухаммад, мир Ему, говорил «Астагфируллах!»), а также в Своей проповеди провозгласил: «Произнеси эти слова, Я прошу прощения у Аллаха за себя и за вас». Поэтому не стоит обращать на них даже малейшего внимания, поскольку отрицание дозволенности произнесения слова «Астагфируллах!» абсолютно не обосновано какими-либо религиозными источниками нашей Религии.

Читайте Истигфар как можно чаще, старайтесь с пользой провести свое время, ведь для чтения любого его вида не требуется каких-либо больших усилий: лишь научиться правильно произносить арабский текст и иметь искреннее намерение ради Аллаха. За одну минуту можно произнести «Астагфируллах!» более чем 100 раз, а какая польза ожидает человека! Ведь он является причиной прощения наших грехов, причиной многих земных благ, таких как достойная жизнь, укрепление сил, защита от бед и невзгод и, наконец, получение Ризкья (средств существования).

Просим у Аллаха, чтобы мы были в числе тех, которые постоянно читают Зикр! Амин!

Аллах Всевышний сказал Пророку Мусе (мир ему): «Кто почитает родителей, тому Я удлиню жизнь и даю ему детей, которые будут его почитать. Кто же ослушивается их, тому Я сокращаю жизнь и даю детей, которые не будут его слушаться». У сподвижника Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) Ибн Аббаса (да будет доволен им Аллах) спросили: «Кто такие люди Арафа?». Он ответил: «Араф — это гора между раем и адом, на ней нет ни дерева, ни родника, ни речки. Люди, которые на ней, — это погибшие на пути Аллаха, но родители были ими недовольны, вследствие чего они не могут попасть в рай. А из-за того, что они погибли на пути Аллаха, они не могут попасть в ад. И так будет они на этой горе, пока Аллах не решит их судьбу».

Многие случаи из жизни Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) наглядно свидетельствуют об особом значении, которое придается в Исламе отношению детей к родителям. Например, известна история с человеком по имени Алькама.

Во времена Пророка (да благословит его Аллах и приветствует) жил человек по имени Алькама, известный своей набожностью и тем, что очень много молился, соблюдал посты и т.д. И вот однажды его жена обратилась к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует) с просьбой прислать к Алькаме людей для внушения ему шахады, так как Алькама находился при смерти.

Ибо известно: если человек, находясь при смерти, провозгласит шариату, то он спасется от ада в будущей жизни. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) отправил к Алькаме троих сподвижников, и те стали внушать ему формулу шахады, но язык умирающего Алькамы не шевелился, как будто его что-то сдерживало. Встревоженные сподвижники вернулись к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует), желая узнать, как им поступить. И тогда Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) спросил: — Есть ли у него родители? — Да, есть престарелая мать, — был ответ. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) попросил ее прийти, если она может, а если не может, сказал, что он сам придет к ней. Она пришла к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует). И когда ее спросили о сыне, она сказала, что сердится на него за то, что тот не слушается ее, потакавая своей жене.

— Вот что сдерживает его язык, — сказал Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) и обратился к этой женщине с просьбой, чтобы она простила своего сына. Женщина ответила, что от обид нанесенных сыном, ей трудно это сделать. Тогда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) приказал собрать побольше дров.

— Для чего? — спросила мать.

— Я хочу сжечь Алькаму на костре, — был ответ Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Тогда мать в волнении воскликнула: — Как же я вынесу, если на моих глазах будут сжигать сына.

— Но ведь огонь ада еще сильнее, — ответила ей.

Тогда она при всех простила сына. И только после этого ее умирающий сын Алькама смог произнести формулу свидетельства (шахаду).

Ранее аналогичное решение о запрете криптовалют вынесли мусульманские улемы Индонезии.

В результате операций по отмыванию денег, оплаты торговли наркотиками и оружием, а также для перевода многих средств, полученных в результате преступных операций, и, таким образом, способствуют росту преступной деятельности, мошенничества и финансовых махинаций», — цитируют журналисты заявленные исламских ученых.

Биржевые новости Австралии

На фондовой бирже Австралии с сегодняшнего дня начали торговаться первые исламские инвестиционные фонды. Биржевые индексные фонды Hejaz Equities Fund и Hejaz Property Fund появились в котировальных списках биржи ASX. Это первые исламские ETF в Австралии, передает IslamNews со ссылкой на Finder.au.

Оба фонда в своей деятельности придерживаются исламских канонных и избе-

гов, и те стали внушать ему формулу шахады, но язык умирающего Алькамы не шевелился, как будто его что-то сдерживало. Встревоженные сподвижники вернулись к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует), желая узнать, как им поступить. И тогда Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) спросил: — Есть ли у него родители? — Да, есть престарелая мать, — был ответ. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) попросил ее прийти, если она может, а если не может, сказал, что он сам придет к ней. Она пришла к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует). И когда ее спросили о сыне, она сказала, что сердится на него за то, что тот не слушается ее, потакавая своей жене.

— Вот что сдерживает его язык, — сказал Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) и обратился к этой женщине с просьбой, чтобы она простила своего сына. Женщина ответила, что от обид нанесенных сыном, ей трудно это сделать. Тогда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) приказал собрать побольше дров.

— Для чего? — спросила мать.

— Я хочу сжечь Алькаму на костре, — был ответ Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Тогда мать в волнении воскликнула: — Как же я вынесу, если на моих глазах будут сжигать сына.

— Но ведь огонь ада еще сильнее, — ответила ей.

Тогда она при всех простила сына. И только после этого ее умирающий сын Алькама смог произнести формулу свидетельства (шахаду).

Ранее аналогичное решение о запрете криптовалют вынесли мусульманские улемы Индонезии.

Биржевые новости Австралии

На фондовой бирже Австралии с сегодняшнего дня начали торговаться первые исламские инвестиционные фонды. Биржевые индексные фонды Hejaz Equities Fund и Hejaz Property Fund появились в котировальных списках биржи ASX. Это первые исламские ETF в Австралии, передает IslamNews со ссылкой на Finder.au.

Оба фонда в своей деятельности придерживаются исламских канонных и избе-

НАШИ ГЕРОИ

АХМЕД ТИМИРСУЛТАНОВ



Младший лейтенант милиции, командир огневого взвода Октябрьского РОВД г. Грозный Ахмед Тимирсултанов. Ахмед родился 3 января в 1980 году в Грозном. После окончания средней школы Ахмед поступил в университет, а в скором времени устроился на работу в правоохранительные органы.

На службе герой нашего рассказа зарекомендовал себя ответственным, честным, принципиальным и дисциплинированным сотрудником, пользовался уважением и доверием среди коллег.

Несмотря на то что жизнь Ахмеда оказалась скоротечной, он оставил след в истории становления мира на чеченской земле во главе с Первым Президентом Чеченской Республики, Героем России Ахматов-Хаджи Кадыровым (Дала г'азот къобалдойла цуьнан!).

12 ноября 2005 года при проведении оперативно-розыскных мероприятий в населенном пункте Радужное произошло боестолкновение с членами НВФ. В результате перестрелки Ахмед скончался от полученных ран. Но перед этим успел уничтожить двух членов бандгруппы.

В этот день чеченский народ простился с еще одним своим защитником, отважным воином и достойным человеком. Дала г'азот къобалдойла хъан, Ахмад!

СЫН ДОЛЖЕН БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ СВОИХ РОДИТЕЛЕЙ

К одному чеченцу прибыли гости, которые собрались в набег на княжеские табуны. Чеченец отправил с ними своего единственного сына и наказал ему, чтобы он по возвращении предстал перед ним без единой царапины.

Во время набега на сына чеченца бросился лев и ударом лапы сорвал с ворота его бешмета три петли (вета).

Сын чеченца заколот левя и без трех петель предстал перед отцом. Чеченец, несмотря на все просьбы гостей, продолжал настаивать на предании своего единственного сына смерти. Недоволемавшим гостям отец рассказал следующее:

— Мною была засватана девушка. Не успел я на ней жениться, как жестоко убили моего брата. Отложив свадьбу, я отправился на поиски кровника, чтобы принести долг крови в свой дом. Я устроил засаду у аула кровника. В это время ко мне подбежал какой-то всадник и, узнав мои заботы, предложил мне свою дружбу. Он вылезал помочь мне в деле отмщения моему кровнику, но я не дал согласия. Всадник уехал, но через некоторое время возвратился, отомстив моему кровнику. Он открылся мне, сняв с себя папаху. Это, оказывается, была засватанная мною девушка.

Как же сын, носящий мое имя и рожденный такой женщиной, мог допустить, чтобы какой-то лев мог сорвать с ворота его бешмета три петли!

Отец, конечно, не убил сына, но дал ему хороший урок. В 1971 г. рассказал Ихван Ибрагимович (1926 года, житель г.Грозного, малограмотный).

Записал А.О. Мальсагов.

БАЙТТАМАЛ

Цъхана стеган безамехъ хаза боргал хилла. Х'юра Гуьйранна ламазан хенахъ кхойкхуш хилла и боргал. Динна йекка волчу х'усамдена к'ордийна хилла цуо ша набарх самавокхуш х'оразза а. Паккха х'усамдас аьлла боргалде:

- Кхул т'аьхьа кхин Гуьйранна кхайкхакъ, ас уре а хьакхна, йай чу тосу у йу хьо.
- Уре хьокхийтийла а ма дац аьлла оила йира боргалде.
- Дика ду, ас кхин кхойкхур йац, аьлла боргалде.
- Дикка хан йаьлла цул т'аьхьа боргал Гуьйранна ламазан хенахъ ца кхойкхуш.
- Котамах йека йеца хьо, нагахъ ца йекаьх, уре хьокхур ду ас, аьлла х'усамдас.
- Йобтийийла а ма дац х'инца аьлла, котамах йека йоблала боргал.
- Цъха хан-зама йахара иза х'усамден ома к'очушдеш, котамах йекаьх.
- Амма цунах а тоам ца хиллачу х'усамдас хьовзийна боргал.
- Х'юа дан дезар ду аьх х'инца, аьлла.
- Паккха йилхина дайахара боргал. Байттамал хиллачу боргалде элира:
- Духьхара сайга Гуьйранна ма кхайкха аьллачу хенахъ, сайна урс хьакхийтинехъ Г'оли ма йара суна, сел сий дайна йобтийчул а.

Дайзадинар И. Ислам



Хорошему отношению и почитательности к родителям в Исламе придается огромное значение. Оно по своей важности уступает лишь вере в Аллаха и поклонению Ему. Всевышний в Коране повелевает людям поклоняться Ему и никому более наряду с Ним, а родителям делать добро. Аллах предупреждает нас о том, чтобы мы остерегались выражать свое раздражение по отношению к престарелым родителям, так как их слабости и недостатки во многом обусловлены возрастом. Со-

рай, сколько бы благих деяний он ни совершал. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) также отмечал, что человеку, которым довольны родители, открываются врата рая, а тому, которым недовольны, — врата ада.

Сообщается, что однажды к благородному Посланнику (да благословит его Аллах и приветствует) явился некий человек, который стремился получить награду Аллаха. Он обещал, что переселится и будет сражаться на пути

О ПОЛЬЗЕ ЧТЕНИЯ ИСТИГИФАРА

Одним из величайших видов Зикра является Истигфар - просьба о прощении, обращенная к Аллаху. Истигфар может быть разным: например, можно читать «Астагфируллах!» (Прошу Аллаха простить меня), «Рабби-г'фирли!» (О, Аллах! Прости меня!), «Гуфранака Аллахумма», «Аллахумма-г'фирли».

Мусульманин получает большую награду от Аллаха, если просит прощения у Всевышнего не только для себя, но и для своих братьев по религии, а также за своих родителей мусульман. Например, говорит следующие слова: «Рабби-г'фирлива ливалидайя», что означает: «Господи! Прости меня и моих родителей!». В Судный День родители просящего увидят хьасанат (вознаграждения) в свою пользу,

и спросят, откуда это у них, а им ответят, что это просьба о прощении от их детей. Вот таким образом человек принесет пользу как себе самому, так и своим родителям!

Произнесение Истигфара соотвествует Шариату, несмотря на то, что мусульмане всего мира, обращаясь к Аллаху Всевышнему, просят у Него прощения и очень часто при этом произносят слово «Астагфируллах!», некие невежественные люди утверждают, что оно не является Истигфаром. Они говорят, что произносящие эти слова люди подобны язычникам, которые во времена невежества обходили вокруг Ка'абы, свистя и хлопая в ладони. Такое утверждение - незнание Религии, потому что в правдивом Хадисе подтверждается, что



ЗАПРЕТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КРИПТОВАЛЮТ В ИСЛАМЕ

Всемирный союз мусульманских ученых-богословов (ВСМУ) издал фетву о запрете использования мусульманами биткойна и других криптовалют. Об этом 11 октября сообщает Al-Nadath. В заключении отмечается, что криптовалюты нарушают финансовые нормы шариата, а также зачастую используются для покупки наркотиков, оружия и оплаты услуг террористов.

«Использование криптовалют приводит к ущербу для частных лиц, общества и госу-

дарства в результате операций по отмыванию денег, оплаты торговли наркотиками и оружием, а также для перевода многих средств, полученных в результате преступных операций, и, таким образом, способствуют росту преступной деятельности, мошенничества и финансовых махинаций», — цитируют журналисты заявленные исламских ученых.

Ранее аналогичное решение о запрете криптовалют вынесли мусульманские улемы Индонезии.

БИРЖЕВЫЕ НОВОСТИ АВСТРАЛИИ

На фондовой бирже Австралии с сегодняшнего дня начали торговаться первые исламские инвестиционные фонды. Биржевые индексные фонды Hejaz Equities Fund и Hejaz Property Fund появились в котировальных списках биржи ASX. Это первые исламские ETF в Австралии, передает IslamNews со ссылкой на Finder.au.

Оба фонда в своей деятельности придерживаются исламских канонных и избе-

гов, и те стали внушать ему формулу шахады, но язык умирающего Алькамы не шевелился, как будто его что-то сдерживало. Встревоженные сподвижники вернулись к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует), желая узнать, как им поступить. И тогда Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) спросил: — Есть ли у него родители? — Да, есть престарелая мать, — был ответ. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) попросил ее прийти, если она может, а если не может, сказал, что он сам придет к ней. Она пришла к Пророку (да благословит его Аллах и приветствует). И когда ее спросили о сыне, она сказала, что сердится на него за то, что тот не слушается ее, потакавая своей жене.

— Вот что сдерживает его язык, — сказал Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) и обратился к этой женщине с просьбой, чтобы она простила своего сына. Женщина ответила, что от обид нанесенных сыном, ей трудно это сделать. Тогда Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) приказал собрать побольше дров.

— Для чего? — спросила мать.

— Я хочу сжечь Алькаму на костре, — был ответ Пророка (да благословит его Аллах и приветствует).

Тогда мать в волнении воскликнула: — Как же я вынесу, если на моих глазах будут сжигать сына.

— Но ведь огонь ада еще сильнее, — ответила ей.

Тогда она при всех простила сына. И только после этого ее умирающий сын Алькама смог произнести формулу свидетельства (шахаду).

Ранее аналогичное решение о запрете криптовалют вынесли мусульманские улемы Индонезии.

Биржевые новости Австралии

На фондовой бирже Австралии с сегодняшнего дня начали торговаться первые исламские инвестиционные фонды. Биржевые индексные фонды Hejaz Equities Fund и Hejaz Property Fund появились в котировальных списках биржи ASX. Это первые исламские ETF в Австралии, передает IslamNews со ссылкой на Finder.au.

Учредитель: Министерство Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации

Куратор газеты Х-А. Ж. Кадыров
Основатель газеты М. Д. Заурбеков
Главный редактор Ф. М. Заурбекова

Адрес редакции: 364024, г. Грозный, ул. Н.А. Назарбаева, 92.
Телефон: 8-928-088-85-50; E-mail: zori-islama@mail.ru; Индекс газеты: 54 928,
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике 1 декабря 2015 года. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 20-00110.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Газета выходит 2 раза в месяц на русском и чеченском языках. Свободная цена. Тираж — 3000 экз. Передано в печать: 19.10.2022 г. 15:00. Подписано в печать: 19.10.2022 г. 16:00. Заказ № _____ Газета отпечатана в типографии издательства ООО «Плаза». Адрес: 357748, г. Кисловодск, ул.Седлогорская, 161. Индекс издания ПА882.

Адрес учредителя/издателя: 364060, г. Грозный, бульвар Дудаева, 8.

Продолжается подписка на газету «Исламан з'аннарш!»
Тридцать один лет прошло с тех пор, как вышел первый номер религиозно-просветительской газеты «Исламан з'аннарш!». На ее страницах публикуются проповеди, газета рассказывает об основах религии Ислам, о жизни святых звания, о наших прекрасных обычаях и традициях... Также читатель может узнать о достойных, благородных поступках и жестах наших соотечественников. У каждого из нас есть возможность подружиться с этой газетой, задать редколлегии вопросы, посоветоваться, рассказать о наиболее...
Пишите в газету «Исламан з'аннарш!», подписывайтесь на газету «Исламан з'аннарш!»! Цена на подписку: на полугодие — 360 рублей, на год — 720 рублей.

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО ПО ШАРИАТУ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!